

■暴风眼+

韩美军演重点演练应对朝鲜军事活动

外交部:多做有利于维护和平稳定的事

韩美“关键决断”年度联合军演13日启动。据韩媒报道,美军众多战略武器将参演,重点演练应对朝鲜方面军事活动的先发制人式打击。

“关键决断”联合军演将持续至本月24日。韩国媒体报道,美军“卡尔·文森”号航母、F-35B隐形战机等战略武器将参加军演。另外,美国特种作战部队,包括“三角洲”部队和海豹突击队第六分队等美军海、陆、空军和联合特种作战部队,也将参加联合军演,演练内容包括破坏朝鲜军方指挥部等。

报道称,“卡尔·文森”号航母正在参

加本月1日启动的韩美“秃鹫”联合军演,本月15日将驶入釜山港参加“关键决断”演习。韩国军队联合参谋本部议长李淳镇12日与韩美联合司令部司令布鲁克斯访问了“卡尔·文森”号航母,称美军航母参加演习意味着美国可随时向朝鲜半岛派遣战略武器。

自1953年朝鲜半岛停战以来,韩美每年都会举行大规模联合军演,其中“关键决断”和“秃鹫”联合军演通常在二、三月份举行。朝鲜对韩美联合军演表示强烈不满,一直把军演视作敌视朝鲜的威胁性举动。

■链接

外交部回应:当前朝鲜半岛局势高度敏感复杂

外交部发言人华春莹13日就韩美开始举行“关键决断”联合军演表示,当前朝鲜半岛局势高度敏感复杂,有关方面应多做有利于促进半岛局势缓和、维护本地区和平稳定的事,而不是相反。

华春莹在例行记者会上答问时说,维护朝鲜半岛和东北亚地区和平稳定符合有关各方共同利益,是各方共同责任。据新华社

■风云榜+

首批滞留秘鲁中国船员回国

秘鲁公司承诺近期发放工资

据央视新闻报道,在中国驻秘鲁大使馆的积极斡旋下,在秘鲁近海作业的51名中国船员长期被拖欠工资问题近日已获妥善解决。首批回国的18名船员11日晚从秘鲁首都利马登机启程回国。

2月20日,媒体报道了“大满载”号冷冻渔船在秘鲁近海抛锚,导致中国船员滞留海外一事。报道称,由于近年来秘鲁海域渔业资源量减少及产品价格下跌,企业效益受到影响,导致资金紧张引发欠薪事件。除了“大满载”号的25名船员,还有26名船员分属6艘捕鱼船,此次事件中一共有51名中国船员长期被拖欠工资。

近日,滞留船员表示,秘鲁公司已统计船员银行卡信息,承诺近期发放工资,同时滞留船员将于近期陆续回国。根据计划,第二批33名中国船员于14日启程回国。中国驻秘鲁使馆也表示,将继续为船员提供服务。

据新华社报道,今年1月中旬,中国驻秘鲁大使馆领事部得知了中国船员滞留秘鲁一事。经多方磋商,相关公司已承诺补发船员全部被拖欠工资,所有船员将分批回国与家人团聚。3月10日,中国驻秘鲁使馆领事部官员赶赴钦博特并登上中国船员人数最多的“大满载”号渔船,看望和慰问船员,并在现场为10余名证件过期的船员签发旅行证。据央视

“硬闯”荷兰拉票遇阻
土耳其在欧洲“遇冷”

土耳其高级官员近来奔走欧洲多国,为总统扩权公投拉票,却接连遭遇阻力。“硬闯”荷兰吃了闭门羹,又对荷方撂狠话后,土耳其愈发不受欧洲国家待见。



土耳其警方在荷兰驻土耳其大使馆入口处加强戒备。



3月12日,在荷兰驻土耳其伊斯坦布尔总领馆外,土耳其民众抗议示威。

“赶走”土官员
荷兰“不道歉”

由于不少拥有投票资格的土耳其公民生活在欧洲国家,土耳其内阁官员本月纷纷赶赴欧洲,动员投票,招致一些欧洲国家政府反感。

荷兰11日先后拒绝土耳其外交部长、家庭和社会政策部长赴荷兰参加集会。他们打算在土耳其族裔中为土耳其议会制改总统制的公投拉票。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安当天警告,称荷兰会为“赶走”土官员的行为“付出代价”。埃尔多安将荷兰比作“香蕉共和国”,指责西方国家“患伊斯兰恐惧症”。“我原以为纳粹主义已经结束,但是我错了。纳粹主义在西方仍存活”。

荷兰首相马克·吕特12日回应说,荷兰就此事“绝不可能道歉,倒是对方应为他们昨天的行为道歉”。不过,鉴于欧盟内部关系以及同土耳其的关系,吕特认为眼下应让紧张局面降温。但是,“如果土耳其继续对荷兰施以煽动性的言辞,我们将考虑下一步”。

生活在荷兰的土耳其族裔大约40万人。警方12日在鹿特丹驱赶抗议土耳其官员“被赶走”的人群,12人被逮捕。

连连叫停 德国态度更加强硬

英国广播公司报道,土耳其农业部长12日原本要参加在瑞典首都斯德哥尔摩举行的一场拉票活动,但集会场地的业主却临时取消了这场活动。瑞典外交部称这一决定与瑞典政府无关。

另外,丹麦首相拉斯·勒克·拉斯穆森推迟了与埃尔多安的会晤。

德国对土耳其的态度也变得更加强硬。德国内政部长托马·德迈齐埃12日说,强烈反对土耳其部长在德境内举办政治集会,表示可通过法律途径阻止。

公投拉票为何接连遇阻

土耳其定于4月16日举行公投,决定是否将政体从议会制改为总统制,以赋予现任总统埃尔多安更多实权,包括提名部长、准备预算、选择绝大多数高级法官人选。此外,总统将有权宣布国家进入紧急状态并解散议会。

德国、奥地利和荷兰居住着大量土耳其选民,因此埃尔多安政府打算在这些国家举办多场集会,为公投拉票。不过,这些国家均以安全因素为由限制或阻拦土

耳其在其境内举办集会。

德国财政部长沃尔夫冈·朔伊布勒认为,土耳其“破坏了进一步合作的基础”,希望土耳其“清醒过来”。

德国地方政府本月以后勤问题为由“叫停”土方打算在当地举办的集会。埃尔多安称此举乃“纳粹行为”。这一指责震惊德国。德总理安哥拉·默克尔认为,这一不恰当的比喻“令人沮丧”。不过,默克尔当时表示,土耳其官方代表今后依然可以以“适时”、“公开”、按规定报备的方式参加此类集会。

耳其在其境内举办集会。

奥地利外长塞巴斯蒂安·库尔茨说,不欢迎埃尔多安举办这类集会,因为这可能会增加摩擦,阻碍一体化。

英国广播公司分析,多个欧洲国家对土耳其政府在去年未遂政变之后的反应感到不安,同时担心实行总统制后埃尔多安将独揽大权。去年7月发生未遂军事政变后,埃尔多安政府在肃清行动中将10多万人逮捕或开除公职。据新华社

日本福岛县知事
批评安倍不提核事故

日本福岛县知事内堀雅雄13日批评说,首相安倍晋三在“3·11”大地震6周年纪念活动致辞中只字不提核事故,对此福岛县人感到不舒服。

内堀雅雄当天在福岛县政府举行的例行记者会上表示,在日本政府历年举办的大地震纪念活动上,首相致辞时都提到核事故。

他说,在那场残酷的核事故中,福岛县遭受严重灾难。这是一场仍属于“现在进行时”而不是“过去时”的事故。对大地震纪念活动而言,“核事故”“核能灾难”是不可或缺的字眼。

本月11日,安倍在日本政府举办的“3·11”大地震6周年纪念仪式上致辞,但没有提及福岛核事故,没有提及福岛第一核电站的善后情况。

2011年3月,福岛核电站发生灾难性核泄漏,福岛至今仍有不少民众处于“避难状态”。据新华社